

Inovacijska dejavnost v SOZD Emona

Z inovacijsko bero v lanskem letu v Emoni niso zadovoljni. Skupno število inovacijskih predlogov ni doseglo niti enega procenta zaposlenih. Vzrokov za tako slabotno inovacijsko gibanje je več, predvsem pa je očitno, da v njihovih OZD ni pravega vzdušja za pospeševanje inovacijskega gibanja. Pravijo, da je krivda pri vodstvenih strukturah in prav tako tudi pri družbenopolitičnih organizacijah. Pa vendar imajo v srednjeročnem načrtu razvoja SOZD Emona za obdobje 1986-1990 to kar lepo zapisano:

Da bi v naslednjem obdobju občutno pospešili inovacijska gibanja, bomo izvedli v vseh DO SOZD Emona naslednje ukrepe.

● V razvide del vseh poslovnih delavcev od najnižjih do najvišjih bomo med redne naloge uvedli »pospeševanje, zbiranje in registriranje inovacijskih predlogov.«

Poleg tega bomo v pravilnikih o delitvi osebnih dohodkov uvedli poseben vidik nagrajevanja vodstvenih delavcev z ozirom na procent inovativnih predlogov v vodeni organizacijski enoti.

● Pri sistematičnem usposabljanju vodij na vseh ravneh bomo poleg sodobnih metod vodenja uvajali tudi metode za pospeševanje inovativne dejavnosti. Tu so mišljene predvsem metode kot so »brain storming« in »krožki kvalitete.«

● Na podlagi dosedanjih izkušenj in spoznanj pomanjkljivosti bomo prenovili pravilnik o pospeševanju in nagrajevanju inovacijske dejavnosti. Predvsem bomo: - povečali materialno stimulacijo oz. višino nagrad in te vrednosti bolj tekoče us-

klajevali z inflacijskimi gibanji;

- uvedli več moralnih priznanj, kot so javne objave, priznanja, vključitev v posebne strokovne ekscurzije in podobno;

- izdvojili več sredstev za spodbujanje inovacijske dejavnosti tako za nagrajevanje posameznikov in skupin. V organizacijskih enotah z več inovacijami naj bodo v določeni meri stimulirani vsi delavci, kajti na ta način bi popestrili splošno stimulacijsko vzdušje in zavrlji bi zavist sodelavcev, ki danes v mnogih primerih blokira inovacijsko gibanje.

● Postopno bomo v večjih OZD oz. dejavnostih profesionalizirali funkcijo organizatorjev inovacijskega gibanja. V začetku naj bi se ti delavci ukvarjali z organiziranjem inovacijske dejavnosti vsaj polovično.

Na zadnji seji centralne komisije dne 11. novembra 1987. pa so bili za pospešitev inovacijske dejavnosti sprejeti še naslednji sklepi:

● bolj sistematično moramo uvajati usposabljanje za inovacijsko gibanje vodilnih kadrov, predsednikov komisij in profesionalnih strokovnih delavcev inovacijskega področja.

● Inovacijsko gibanje v posameznih OZD moramo poživiti z organiziranjem proizvodnih krožkov oz. krožkov kvalitete.

● V E Informatorju moramo zagotoviti redno rubriko za obravnavanje inovacijskega gibanja.

● Ponoviti moramo masovno osveščanje vseh delavcev Emona s plakati in pismil.

● Uvesti moramo sistematično sledenje inovativnih kadrov v sklopu načrtovanega sistema ORKA.

● V Emoni naj se organizira vsako leto »dan inovatorjev.«

Ob Saturnusu v industrijski coni brnijo gradbeni stroji

Ob Letališki cesti je proizvodni kompleks delovne organizacije Saturnus. Okoli njega pa na 40. tisoč kvadratnih metrih že brnijo gradbeni stroji. Escetejevi strojniki opravljajo pripravljala dela za gradnjo novega proizvodnega objekta ter poslovne stavbe. Na klasično zabetonirane temelje bodo postavili montažno konstrukcijo proizvodne hale, temeljno ob njej pa klasično zgradili še trietažno poslovno stavbo. Tu bodo nove prostore dobili projektanti in konstruktorji.

Kar 30 strojnikov in drugih delavcev SCT dela trenutno na gradbišču; ti bodo opravili okoli 4.500 kubičnih metrov izkopov. Na višku sezone pa se jim bo pridružilo še petkrat toliko tesarjev, zidarjev, železokrivcev, montažerjev in drugih delavcev SCT. Rok izgradnje je 30. julij letos, vanj pa je šteta tudi ureditev okolice objektov.

Vrednost del, nad katerimi bdijo vodja objekta Stanko Mesarič, glavni delovodja Jože Zadavec in Mirko Kranjc ter tesarski delovodja Slavko Lovrin, znaša 3,3 milijarde din. Celotni obračun bo vodil Janez Marinko.



Na posnetku: pripravljala dela, odkrivanje trase in odvažanje materiala

Foto: A. OGULIN

● NOVO ● NOVO ● NOVO ● NOVO ●

Možnosti obnove notranje opreme

Pri obrtni mizarski delavnici POHIŠTVO, Rožna dolina IV/32 so ustanovili oddelek SERVIS NOTRANJE IN ZUNANJE POHIŠTVENE OPREME ter z njim odprli možnost takojšnje storitve in obnove pohištva tudi na domu.

Na osnovi določil statuta občinske raziskovalne skupnosti (ORS) in pravilnika o podeljevanju nagrad in priznanj ORS za spodbujanje množične inventivne dejavnosti in za dosežke pri organiziranem raziskovalnem delu objavljamo

Razpisa za nagrade občinske raziskovalne skupnosti

Vabimo poslovodne organe, delavske svete in druge samoupravne organe v OZD (TOZD), družbenopolitične organizacije in skupnosti, društva in posameznike, da prijavijo kandidate za priznanja in nagrade.

a) za najpomembnejši raziskovalni dosežek preteklega leta v občini - »Inovator 87«

b) za inovacije in druge raziskovalne dosežke, ki prispevajo k hitrejšemu razvoju delovne organizacije

c) za organizacijsko delo pri raziskovalni in inovacijski dejavnosti

d) za uspešno delo v društvi in krožkih tehnične kulture

e) za pisne prispevke mladine o znanstveno raziskovalni dejavnosti in za njihove raziskovalne naloge

Občinska raziskovalna skupnost podeljuje:

a) priznanje in nagrado »Inovator 87« posamezniku ali skupini delavcev za izum ali tehnično izboljšavo, ki predstavlja pomemben prispevek pri uvajanju novosti v gospodarsko in družbeno prakso v občini.

Prijava mora vsebovati kratak opis dela, strokovno utemeljitev in višino prihranka, doseženega z izumom ali izboljšavo.

b) priznanja in nagrade posameznikom ali skupinam delavcev za inovacije in druge raziskovalne dosežke, ki prispevajo k hitrejšemu razvoju delovne organizacije.

Prijava mora vsebovati kratak opis dela in podatke, kje in s kakšnimi rezultati so bila uveljavljena dela v praksi;

c) priznanja in nagrade za organizatorje raziskovalne dejavnosti, ki jih prejmejo strokovni delavci in drugi za uspešno organiziranje in populariziranje raziskovalnega dela ter s tem prispevajo k razvoju te dejavnosti.

Prijava mora vsebovati kratak opis dosedanjega dela in vidnejše uspehe;

d) priznanja in nagrade društvom in krožkom ali posameznikom v njih, ki s svojim delom prispevajo k dvigu tehnične kulture.

Prijava naj obsega opis dosedanjega dela in vidnejše uspehe;

e) priznanja in knjižne nagrade za spise o znanstveno raziskovalni dejavnosti in za raziskovalne naloge mladih, ki jih prejmejo učenci višjih razredov osnovnih šol in dijaki v šolah usmerjenega izobraževanja.

Prijave (s spisi in nalogami) predložijo učitelji ali mentorji.

Prijave za ustrezno dokumentacijo sprejema: OBČINSKA RAZISKOVNA SKUPNOST Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1, 61110 Ljubljana, do vključno 10. marca 88.

Strokovnjaki lesarstva s svojimi stalnimi kooperanti na področju pasarstva, steklarstva, kamnarstva ter projektiranja bodo z veseljem adaptirali ali opremili vašo sobico, stanovanje, poslovne prostore, hotele, zdravstvene in šolske ustanove, kulturne in športne hale, gostinske lokale itd. Na željo storitev lahko opravijo tudi v soboto in nedeljo. Da vas ne bo glodal dvom o kakovosti opravil teh mojstrov, naj povemo, da je njihovo delo na ogled v opremi Filipovega dvorca v Ljubljani, delu M trakta na Ljubljanskem gradu, Kliničnem centru in

še vrsti hotelov doma in v tujini. Mojstri pri servisu notranje in zunanje opreme pravijo: ne zavržite še uporabnega stilskega ali pa standardnega pohištva, ne kupite nove opreme, če je možna dopolnitev pohištva le z novim elementom; ne razbijajte z vrati, okni, predali, če se ti ne zapirajo; ne skrbite, če je nastal lom postelje, mize itd. itd. POKLČITE NA TELEFON 261-961 (zavknat le ob delavnikih od 6. do 14. ure) in vaše pohištvo bo v razmeroma kratkem času ponovno funkcionalno, oziroma kot novo!

LETOS BO POTEKALA KOMASACIJA NA 109 HEKTARIH ZEMLJIŠČ

V občini izboljšujemo in urejamo kmetijska zemljišča

Z melioracijskimi posegi že več kot deset let urejamo kmetijska zemljišča v občini z namenom, da bi na izboljšanih zemljiščih lažje dosegali večje pridelke.

Izboljšali in uredili smo zemljišča nekdanjih topolovih nasadov v Kašlju, Sigah, v Zalogu, v sotočju Ljubljane in Save, v Dolskem med Kamnico in Savo, prav tako smo uredili tudi zemljišča v dotrajanih sadnih nasadih v Vinjah, Volavljah in na Repčah.

S hidromelioracijskimi posegi smo izboljšali tudi nekdanjo močno zamočvirjena zemljišča ob potoku Konjščica, ob potokih Breska in Dobrunjščica t. j. na območju Podmolnika, Sadinje vasi in Podlipoglava. V Podlipoglavu je bila dokončana tudi komasacija.

Tudi z manjšimi melioracijskimi posegi z odvodnjo zastajajoče vode smo in še urejamo nekatere travniške površine.

Na tako urejenih kmetijskih površinah, ki so tudi v kompleksih, KZ Ljubljana TZO Dobrunje uspešno vodi s kooperanti dokaj intenzivno kmetijsko proizvodnjo.

V hribovitem območju, ki ga v občini ni malo, smo uredili dotrajane sadne nasade v Vinjah, Volavljah in na Repčah za njivsko in travniško pridelavo. Urejamo nekatere zaraščajoče površine. Izdelali smo poljske poti za lažjo uporabo sodobne mehanizacije in obdelavo zemlje, na 283 kmetijah v vseh vaseh hribovitega območja.

Na območju Podmolnik pa smo ob potokih Breska in Dobrunjščica ob izvajanju melioracijskih del nekatera zemljišča (travnike) razdelili z melioracijskimi jarki.

Zaradi tega imajo lastniki zemljišč del travnika na eni strani jarka, drug del pa na drugi strani. Zato so za ureditev teh zemljišč potrebne geodetske izmere in nove razdelitve, za kar je najprikladnejši način ureditev zemljišč s komasacijo. S tem postopkom dobi vsak lastnik svoja zemljišča čim bolj skupaj, po možnosti v enem ali v dveh kompleksih in dostop do zemljišča. Za komasacijo so sredstva zagotovljena.

V letu 1988 bo v občini Ljubljana Moste-Polje potekal postopek komasacije na 109 ha, na območju Podmolnika in Sadinje vasi. Zato je prav, da se občani, ki so lastniki zemljišč, ponovno in podrobno seznanijo s postopkom komasacije.

Postopek komasacije je objavljen v Uradnem listu SRS št. 17, 26. 4. 1986, v prečiščnem besedilu »Zakona o kmetijskih zemljiščih«, poglavje »Komasacija kmetijskih zemljišč.«

Povzetek iz tega objavljamo:

Na območju občine se lahko zložijo kmetijska zemljišča in ponovno razdelijo med prejšnje lastnike oziroma uporabnike tako, da dobi vsak čim bolj zaokrožena zemljišča.

Občina opredeli zasnovo komasacijskega območja v dolgoročnem planu. Meje komasacijskega območja ter materialno podlago za izvedbo komasacije pa v dogovoru o temeljni družbenega plana ter v srednjeročnem planu občine.

Predmet komasacije so kmetijska zemljišča na komasacijskem območju ter naprave na teh zemljiščih (komasacijski sklad).

Uvedbo komasacijskega postopka predlagajo kmetijska zemljiška skupnost, kmetijske organizacije ali kmetje. (upravičenci)

Upravičenci vložijo predlog pri občinskem upravnem organu, pristojnem za kmetijstvo, predlog potem, ko je območje komasacije sprejeto v družbeni plan občine in ko je izdelana idejna zasnova ureditve komasacijskega območja ter proizvodni program.

Investitor komasacije je kmetijska organizacija združenega dela oziroma kmetijska zadruga.

Komasacija se izvede z odločbo občinske skupščine

Za izvajanje komasacijskega postopka do izdaje odločbe o novi razdelitvi kmetijskih zemljišč imenuje občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, komisijo za izvedbo komasacijskega postopka. Komasacijsko komisijo sestavlja najmanj pet članov. Predsednik komisije je praviloma diplomirani pravnik s pravosodnim izpitom.

Z uvedbo komasacijskega postopka je na komasacijskem območju prepovedan promet z zemljišči, parceliranje zemljišč, graditev in sajenje nasadov in gozdnega drevja.

Izjemoma je dovoljen promet z zemljišči do konca razgrnitve elabo-

rata obstoječega stanja zemljišč komasacijskega sklada, če gre za zmanjšanje števila lastnikov in solastniških deležev, če gre za moralno dokončanje pravnega posla za prenos lastništva na zemljišču, ki je dejansko že opravljen, ali če postane zemljišče družbena lastnina.

Potrdilo o tem, da gre za izjemen



primer, izda občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo. O spremembah lastništva med postopkom je sodišče dolžno sproti obveščati občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo.

Pogodba, sklenjena v nasprotju s prvim odstavkom tega člena, je nična. Lastnik oziroma uporabnik tudi nima pravice do odškodnine za sredstva, vložena v gradnjo in spremembo kulture v nasprotju s prvim odstavkom.

Posledice uvedbe komasacijskega postopka po prvem odstavku tega čle-

na prenehajo s ponovno razdelitvijo zemljišč. Prav tako prenehajo te posledice v primeru, če se komasacija ne začne izvajati v dveh letih po pravnomočnosti odločbe o uvedbi komasacije. Komasacije se zaznamujejo v zemljiški knjigi.

Vpise in izbrise v zemljiško knjigo in v zemljiški kataster predlaga po uradni dolžnosti občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo.

V odločbi o uvedbi komasacije se lahko določi:

- da se v komasacijski sklad vključijo tudi gozdovi, vodotoki in druga

močja, če je to potrebno zaradi racionalnejše izvedbe komasacije ali zaradi izvedbe proizvodnega programa, ki je podlaga za uvedbo komasacije.

Stranke v komasacijskem postopku so komasacijski udeleženci in drugi, ki imajo na teh zemljiščih stvarne pravice ali kakšen drug na zakon oprt pravi interes.

V komasacijskem postopku ni dovoljena vrnitev v prejšnje stanje in ne obnova postopka.

Komasacijski udeleženci izvolijo izmed sebe komasacijski odbor, ki zastopa njihove interese in pripravlja predloge, ki jih posreduje občinskemu upravnemu organu, pristojnemu za kmetijstvo.

● Smo še zakoreninjeni v zemlji?

»Zemlja ni samo gruda rodna, snov, prst. Zemlja je vsa naša preteklost, vse lepe navade, vsa ljubezen do dela, zavzetost za poklic, vse ljudsko izročilo. Kdor tega ne pozna, nima pravega spoštovanja do preprostega opravila. Hoče biti gospodski, odlični, boljši človek. To pa je že krivica, storjena preprostemu človeku in vsej družbi. Kdor tako površno misli, ne more vedeti, da je vsako delo kraljevskega opravilo. Zato tudi ne daje pravičnega plačila in se ne trudi za pravi red. Njemu je svet ves razdeljen v boljše in slabše ljudi, v odlična in poniževalna dela, v gospodarstvo in suženjstvo. Ljudje strašno radi postavljajo mejnike. Se z večjo vneemo jih krivično prestavljajo« (Stanko Cajkar, odlomek - Razgovori).

(Foto: S.G.)

zemljišča, ki leže znotraj komasacijskega območja oziroma segajo vanj;

- da se v komasacijski sklad ne vključijo posamezni vinogradi, sadovnjaki, hmeljišča in druga zemljišča, ali skupine takih zemljišč, če bi vključitev teh ovirala smotrno izvedbo komasacije.

Občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, lahko v upravnem postopku odloča o manjših spremembah mej komasacijskega območja, če gre za povečanje oziroma za zmanjšanje do 5% površine komasacijskega ob-

Če komasacijski udeleženci ne izvolijo komasacijskega odbora ali ne predlagajo članov podkomisije za vrednotenje zemljišč v enem mesecu po izdaji odločbe o uvedbi komasacijskega postopka, jih imenuje občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, na predlog kmetijske zemljiške skupnosti.

Komasacijski odbor ne sme odločati o pravih komasacijskih udeležencih.

B. P. (Se nadaljuje)